
Beantwoording technische vragen D66 n.a.v. Routekaart Jeugd  

 

Vraag 1 

In de tabel Last van scheidingen in de Routekaart Jeugd staat: Papendrecht 15% van de kinderen 
die uit gescheiden gezinnen komen heeft hulp nodig, in de regio gemiddeld 6%. Kloppen deze 
percentages of is het verschil misschien een typefout. Het zou bijvoorbeeld 16% regio kunnen 
zijn? 

Zijn de cijfers per gemeente van de regio gemeenten bekend en kunnen die worden verstrekt. 
(NB: alleen de cijfers aangaande deze tabel, dus welk percentage kinderen van gescheiden 
ouders heeft hulp nodig per gemeente in de Drechtsteden). 

 
De tabel en achterliggende cijfers komen uit de gezondsheidsmonitor jeugd van de DG&J over 
2019-2023. Te vinden: Dashboard3 - Gezin - Papendrecht (hoegezondiszhz.nl) 

In de tabellen wordt een onderscheid gemaakt naar leeftijd. Voor 13-jarigen klopt inderdaad dat 
in 2019 17% van deze leeftijdscategorie in Papendrecht aangaf een beetje of veel problemen te 
hebben door een echtscheiding. Voor de regio was dit in 2019 7 %. 

In 2023 lag het percentage voor Papendrecht op 6%, en in de regio op 9%. 

De verschillen zijn niet goed te verklaren. Als de cijfers voor 2023 er zijn kunnen we een goede 
beoordeling maken hiervan. 

Dit percentage zegt niets over het aantal of percentage kinderen die hulp heeft gevraagd in 
verband met een scheiding. Scheiding of relationele problemen is vaak één van de 
achterliggende oorzaken achter een hulpvraag, maar nauwelijks de hoofdvraag. 

 

Vraag 2 

Indien het geen typefout is, is dan nagegaan wat de oorzaak van dit grote verschil is? Dan kan het 
nog liggen aan verschillende manieren van registreren of hoe wordt geteld. 

De gezondsheidsmonitor heeft in alle deelnemende gemeenten dezelfde vraagstelling, dus dit 
kan het verschil niet verklaren. Zoals gesteld in het antwoord op vraag 1 zijn de verschillen niet 
goed te verklaren.  
 

Vraag 3 

Als er geen fouten zijn gemaakt, zeker is dat er geen verschillende definities, telmethoden, 
registratiemethoden zijn gebruikt, en Papendrecht daadwerkelijk veel meer kinderen van 
gescheiden ouders in hulptrajecten heeft, is het college dan voornemens om nader onderzoek te 
doen naar de oorzaak hiervan en de resultaten mee te nemen in de informatie aan de raad 
vóórdat het debat van volgend jaar plaatsvindt? 

Zoals in de beantwoording van vraag 1 al is gesteld zegt het percentage niets over het aantal 
daadwerkelijke hulpvragen. Bij de rapportage volgend jaar zal het college terugkomen hierop. 

https://www.hoegezondiszhz.nl/dashboard/dashboard3/gezin

